

学雷锋什么年纪都不晚 杭州西子金秋志愿服务点正式启用

本报讯(记者 夏凌 通讯员 朱文斌 冯建)早春的西子湖畔草长莺飞、杨柳扶堤。名人故居澄庐,大樟树下,一群身着红马甲的银发人群格外耀眼,吸引游湖路人不住张望。3月3日上午9时,杭州市“与亚运同行”老干部志愿服务暨西子金秋志愿服务点启用仪式在此举行。

“你们会让中国大运河的浪花,一片沸腾……”在拱墅区老同志激情澎湃的诗朗诵《杭州写给亚运会的一封信》中,启动仪式正式拉开帷幕。省委老干部局、杭州市亚组委、市委宣传部(文明办)、市委老干部局等单位领导共同为“西子金秋志愿服务点”揭牌,为4支老干部志愿团队授旗。市亚组委向市老干部活动中心赠送亚运书籍。

省委老干部局副局长卢群星对志愿服务点的启用表示祝贺,希望服务点能充分发挥毗邻西湖的位置优势,弘扬志愿者精神,凝聚广大银色力量,常态化开展“与亚运同行”和“银耀助力”等志愿服务活动;希望广大老干部志愿者发挥独特优势,积极开展志愿服务,在奋力推进以“两个先行”打造“重要



西子金秋志愿服务点启动仪式现场。

窗口”、助力杭州亚运会、亚残运会中展示银色力量、焕发银色光芒、实现银色价值。

活动现场,来自上城区、拱墅区、西湖区、萧山区的老干部志愿者代表纷纷设立起志愿服务摊位,提供茶咖点心、反诈知识宣传、西溪小花篮编织、剪纸艺术分享等服务。在上城区老干部志愿者摊位前,游客老徐闻香而来,端起茶轻茗一口,脱口而出“老白茶”。志愿者张瑞静笑着夸他是“茶道中人”,并手冲咖啡请大家品尝,获得在场老同志及游客点赞。

“无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。向雷锋学习,什么年

纪都不晚。”张瑞静说,身边许多老同志都在以实际行动支持亚运、服务亚运、奉献亚运。

据相关工作人员介绍,近年来,杭州市委老干部局深耕“银亮钱塘”品牌,积极为老同志发挥作用创造平台、搭建载体,组织开展特色纷呈的“银耀助力”系列活动,涌现出一批最美老干部志愿者和优秀志愿服务团队。西子金秋志愿服务点是杭州市委老干部局为广大老同志发挥作用创建的老有所为的新阵地、助力亚运的新平台、展示杭州老干部工作的新窗口,必将积极促进和推动杭州市老干部工作蓬勃发展。

携手再出发

湖州丽水共绘“银耀山水共富图”

本报讯(通讯员 韩林园 傅俊 饶俊峰)阳春三月风光无限,青山绿水之间,两座清丽之城携手绘就“山水共富”新画卷。近日,湖州、丽水“银领走亲·山水共富”主题活动暨“银耀山水共富图”发布仪式,在南浔区青少年活动中心举行。来自丽水和湖州两地的老同志代表和老干部工作者代表欢聚一堂,共同为共富献智出力。

本次活动受省委老干部局指导,由湖州市委老干部局、丽水市委老干部局主办,南浔区委老干部局、松阳县老干部服务中心承办。省委老干部局二级巡视员施建荣及两地相关领导等参加。

现场,南浔区委组织部相关负责人代表两地对“银雁协共体”功能进行推介。该机制以“1+6+2+N”为组织运行架构,“1”即“银雁协共体”;“6”即在协共体下设乐学、关爱、智库、文旅、产业、宣讲等6个特色“协共群”;“2”即每个“协共群”由南浔、松阳各1名老同志(银色人

才)负责日常工作对接沟通;“N”即协共体内汇聚了众多的干部人才、特色阵地、志愿项目等资源,全方位将老同志的经验优势和工作优势转化为推动社会发展的银领动力,为浙江高质量建设共同富裕示范区增添正能量。

一直以来,南浔与松阳两地文相通、心相连、人相亲、情相牵。2021年,两地建立对口协作关系,聚焦老干部工作探索“银领走亲·山水共富”实干行动,持续推出“携手关爱”“银龄共学”“文化走亲”“消费帮扶”四大活动。在此基础上,双方在今年“八八战略”实施20周年之际,强化“山海协作”,推动区域协调,进一步扩大“银雁返乡”品牌内涵与外延,探索建立“银雁协共体”银耀区域共建模式,实现两地优质资源共享、区位优势互补,充分展现新时代两地老同志的风采与担当。

活动中,与会领导共同打开湖州和丽水的“银耀山水共富图”。

目前,吴兴、云和,南浔、松阳,长兴、庆元,德清、缙云,安吉、松阳已经双双结对,共同推动银龄共学“课程共享”助力老年教育均衡发展项目、文旅互推“山山相映”民宿共促项目等10个“银领走亲·山水共富”志愿服务项目落地生根。

“银龄共学项目通过综合运用优质师资共用、精品课程共享、社团交流共乐等方式,打通区域老年教育资源整合通道,促进优质老年教育资源普惠共享。”南浔区委组织部相关负责人介绍,“银龄共学”项目早已花开两地,今后要持续深入推进使这片芳香人人可享。

活动上,几位“协共群”群主对群功能作了展示。何丽华和赵微坚是“文旅协共群”中松阳和南浔的两位群主,他们在前期已向万人推介过10余个文旅景点,接下来,他们将通过制作短视频、拍摄照片、撰写文章等方式,向两地群众介绍自己的家乡,当好旅行“推介官”和“发现官”。

助力亚运 浙江医院建巾帼联盟

本报讯(通讯员 王婷 吴玲)近日,杭州市拱墅区运河体育公园馆内,广播中传来急切呼救声。现场救护员听到广播后立刻赶赴观众席,并将伤员仰卧平放在宽敞安全的位置进行急救。

这场应急演练拉开了“全民亚运‘救’在身边”公益培训暨应急救援演练活动的序幕。来自浙江医院的全国巾帼文明岗、省级巾帼文明岗等17个岗点组成的巾帼联盟正式成立。拱墅运河体育公园场馆群是第19届亚运会的主战场之一,浙江医院作为该场馆群的医疗保障单位,以浙江医院巾帼联盟为主体,发挥专业优势,开展“全民CPR”及“科学运动,预防损伤”公益培训和科普讲座活动,激发广大市民群众的健康意识和急救意识。

临平启动 老干部志愿服务活动

本报讯(通讯员 杨佳奇 邹柠瑞)近日,杭州市临平区委老干部局联合临平街道开展“银临助亚运 奉献我精彩”志愿服务暨临平街道冠名党员服务站3.5学雷锋日活动。

便民服务现场,来自区检察院、区司法局、区人社局、区卫健局老干部志愿者代表一起为现场群众提供防诈骗宣传、法律咨询、社保政策咨询等服务,更有临平街道冠名服务站提供中医问诊、口腔保健、义务理发等志愿服务。

一位93岁父亲的遗愿 交上最后一笔党费

本报讯(通讯员 丁玲伟)“父亲临终前念念不忘,叮嘱我们一定要替他把这最后一笔3000元党费交上。”近日,于鸣来到湖州市卫生计生行政执法支队,帮助父亲于志江完成临终心愿。

“一个人的党费是有限的,但却传递出无限的正能量。”一名年轻党员说,93岁的于志江用他朴实的行动践行了一名老党员的信仰。目前,该笔特殊党费已按程序全额上缴中央。